

Mátyás király kutasi gesztenyefája

## Zalai falvak kincseit mutatták be a könyvtárban



Minden évben bemutatkozhat az intézményben 1–2 zalai település, ezáltal Nagykutast ismerhették meg az érdeklődők

FOTO: PEZZETTA UMBERTO

Tudják miért ültetett Mátyás király Nagykutason gesztenyefát? Nos, azért, mert annó dacumál, a falu fogadójában egy bölcs kutasi öregapó az ifjú királyt a szelídsztyenyefához hasonlította, s ezt az ott vendégeskedő áruhás uralkodó is meghallotta. Másnap aztán Mátyás királyi pompába öltözve egy egész dombot ajándékozott az idős, nincstelen parasztembernek, s ezt évszázadokig tanúsítani, saját kezűleg ültetett el a dombtetőn egy gesztenyefát.

A történet valószínűleg csak egy monda, az viszont tény, hogy a megye északi határán, közvetlenül a Vas megyei határszélen fekvő Nagyutas büszkélkedhet az ország legöregebb, 800 évesre becsült szelídsztyenyefájával. Am nem csak ez az egyetlen büszkesége az alig 500 lelkes falunak – s ami ezek közül mozdítható volt, azt el-

hozták Zalaegerszegre és szerda délutántól június 30-ig minden érdeklődő megtekintheti a József Attila városi könyvtárban.

– A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 241 zalai településsel áll kapcsolatban és nyújt számukra könyvtári, közösségi, kulturális, információs szolgáltatásokat és szervez rendezvényeket, illetve támogatja azokat. Ennek érdekében egy vagy két falu bemutatkozhat a József Attila városi tagkönyvtárunkban. Az idén Nagyutas az első – világít rá az apropóra Kiss Gábor, a megyei könyvtár igazgatója, aki a kiállítás ünnepélyen megnyitóján a település történetével is megismertette a résztvevőket. Köszöntötte a megjelent nagykutasiakat Zalaegerszeg díszpolgára, Németh János Kossuth-díjas

szobrász, keramikus, akinek alkotása, egy életnagyságú feszület a templommal szembeni épület falát ékesíti. – Nem csak egy egyszerű keresztet akartam formálni, a vidéki embert kívántam megmutatni, aki maga hordja a keresztjét. A kereszt maga az ember, aki ráfeszül a maga keresztjére... Büszke vagyok rá, hogy ott lehet Nagykutason ez a művem – mondta a keramikuskészítő, megjegyezve, ő is szívesen és sokat időz a híres gesztenyefa-matuzsálemnél.

– Nagyon örültünk a meghívásnak, gondunk csak az volt, mit hagyjunk otthon, hiszen mégsem zsúfolhattuk tele kincseinkkel az egész művelődési központot – így Ferenccz Baumgartner Éva, Nagyutas polgármestere. – Egy kis falunak rangot és nagy lehetőséget jelent bemutatkozni a megyeszékhelyen.

■ FINCZA ZSUZSA

## Nemzedékek kézfogása az Öveges iskolában

Jótekonysági gálát tartottak múlt pénteken a Zalaegerszegi Öveges József Általános Iskolában Andrásidán. A minden évben megrendezett esemény immáron hagyománynak számít az intézmény történetében. Az Öveges József Közép-zalai Általános Iskola és Óvoda növendékei mutatják be műsorukat szüleiknek minden év máju-

sában a tanév során elsajátított új ismereteikről. Idén néptánc, gyermekjátékokkal, hangszeres előadásokkal, kórusművekkel, akrobatikus 'rock and roll' tánccal szórakoztatták közönségüket a fellépők. – A szülők megörvendeztetése mellett a rendezvény másik célja a jótekonysági jelleggel történő adományok gyűjtése – mondta el

Domján István intézményvezető –, amelyet aztán az épület belső udvarának élhetőbbé tételére szeretnénk fordítani. A tervek között szerepel többek között szabadtéri színpad és padok, kültéri sakktábla és pingpongasztal, valamint ökoiskola lévén fák, bokrok telepítése, összességében tehát egy barátságos környezet létrehozása. ■ KASZÁS KINGA

## FÓKUSZBAN

### Nevünkben a sorsunk

■ SÁRVÁRI VIKTÓRIA

Számos írást, értekezést, tanulmányt olvashatunk ma már a nevek jelentéséről, illetve jelentőségéről, elég csak pár percre felfelé menni az internetre, vagy kezünkbe venni egy hetilapot. Saját keresztnevünkkel úgy gondolom, már oda és vissza is tisztában vagyunk, illetve talán közeli hozzátartozóinkéval, barátainkéval is így vagyunk. Sokan vannak, akik talán kicsit jobban is körüljárják a témát, részletesebben elemzik vagy elemzik a nevet, amelyet szüleinktől kaptak születésükkor. Azok azonban már kevesebben, akik valamilyen oknál fogva elvetik maguktól ezeket és új megszólítást kérnek, választanak magunknak. Ki ilyen, ki olyan okból. Itt merül fel bennem a kérdés, hogy vajon egy új névvel új sorsot is kapunk? Valóban más lesz a jellemünk, más lesz a történetünk? Persze, ilyenkor az is felvetődik, hogy a szüleinktől kapjuk a nevünket, vagy úgy rendeztetett, hogy ők maguk ezt válasszák számunkra? Mi dönti el, hogy a lehetőségek közül melyik legyen a nyerő? Valóban akkora felelősség a névadás, vagy csak túlvizionáljuk? Arra emlékszem, hogy édesanyám gyakran emlegette, hogy a Viktória mel-

lett a Natália név tetszett még neki, végül mégis az előbbi választotta nekem, miután megismerkedtem. Az okát nem tudta megmagyarázni, egyszerűen így érezte helyesnek. Én a nagyobb lányomnál voltam hasonló helyzetben. Az



Eszter nevet szántam neki, illetve még a Larában gondolkodtam. Egy ultrahangfelvétel után éreztem azt, hogy ezek a nevek nem megfelelőek számomra, valahogy nem éreztem

„esztisnek” ezt a gyereket. Pár nap múlva olvastam egy cikket, abban akadt meg a szemem a Napsugár név és akkor olyan volt, mintha lámpát gyújtottak volna a fejemben: ennek a gyereknek a Napsugár nevet kell adnom. Így végül ez könnyen ment. A kicsivel a mai napig másként vagyok, még így, másfél év eltelte után is néha rácsodálkozik, hogy miért is lett ez a gyerek Sára? Mintha a személyisége más lenne, más nevet kívánna. Talán nem lesz bent azoknak a táborába, akik majd 18–20 évesen az anyakönyvi hivatal előtt szobroznak, egy esetleges névváltoztatást kérve. A nevének jelentése a fejedelemszony, így bízom benne, hogy ha meg is pecsételtem a sorsát a nevével, talán valami jó sült ki belőle. Én azon leszek, minden erőmmel.

## Tisztújítás a Zalaegerszeg Turizmusáért Egyesületnél

A Zalaegerszeg Turizmusáért Egyesület május 20-án tartotta tisztújító közgyűlését az Arany Bárány Hotelben.

A több vállalkozást, civil szervezetet, intézményt és magánszemélyt magában tömörítő egyesület elnökének újfent Varga Csabát, az Arany Bárány Hotel igazgatóját választották meg. Tompa Gábor, a Kvártélyház Kft. ügyvezetője – a 2013-as tisztújításhoz hasonlóan – továbbra is alelnöki feladatokat lát el a turisztikai szervezetben. Szintén két évre kapott bizalmat a 2011-ben alakult egyesület titkáráként a városi Tourinform iroda vezetője, Pereszteginé Szabó Júlia. A közgyűlésen elnökségi és felügyelő-

bizottsági tagokat is választottak a résztvevők. Az elnökségi tagok között Balai Zoltán polgármestert, Könyáné Tömpe Líviát, a Páterdombi Szakképző Iskola igazgatóját, Guitprecht Károlyt, a Nostalgia Vendégház üzemvezetőjét és Takács Pált, a Piccolo Vendégház vezetőjét köszöntötték. A felügyelőbizottságban Czuczai Gyuláné, a Gébarti Vendégház vezetője, Prokné Tirner Gyöngyi, a Népi Kézműves Alkotóházak Országos Egyesülete képviselője és Járfás Tiborné foglal helyet. ■ TÓDOR TAMÁS